



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнстИГУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

3 октября в 16.00 в актовом зале главного корпуса института состоится общепринятое отчетно-выборное партийное собрание.

Повестка дня:

1. Отчет парткома за октябрь 1988 — октябрь 1990 годов;

2. Выборы секретаря партийного комитета и нового состава парткома;

3. Выборы делегатов на отчетно-выборную районную партконференцию.

ПАРТКОМ.

На заседании парткома 12 сентября 1990 года была утверждена комиссия по подготовке выборов нового секретаря и состава парткома. В ее воли:

В. И. ТРИЩ (секретарь п/о ХГФ);

Е. БЕЛОКОСКОВА (секретарь п/о иняза);

К. А. НЕФЕДОВА (секретарь п/о ФПК);

Л. М. ЧИГАРЕВА (секретарь п/о ЕГФ);

С. И. КУГОРГИН (секретарь п/о истфака);

Н. Н. РОГАЧЕВА (секретарь п/о филфака);

В. П. КЛИМОВ (секретарь п/о АХЧ);

М. И. СЫРЕЦКИЙ (секретарь п/о матфака);

В. Г. ПЛЕХАНОВ (педфак);

С. Б. РАСИН (председатель Совета ветеранов);

Ю. А. ПЛОТОВ (член парткома);

В. А. ДАЛИНГЕР (зам. секретаря парткома по оргработе);

Н. П. ГЛАУЩЕНКО (секретарь п/о ГО).

26 сентября комиссия доложила о результатах своей работы на заседании парткома.

ФАШИЗМ НЕ ПРОЙДЕТ

8 сентября у памятника В. И. Ленину состоялся митинг, организованный сторонниками Демократического союза. В ходе митинга с его трибуны выступила представитель Народно-трудового союза — организации, которая в целях свержения существующего в СССР строя активно сотрудничала с фашистской Германией. Идет распродажа газет, реабилитирующих генерала Власова.

Мы отдаляем себе отчет в том, что режим Сталина и его приспешников был антидемократичным, держался на страхе и обмане. В то же время у нас возникает вопрос: разве Гитлер, в обозре которого действовали НТС, РОА и другие организации, нес на территорию нашей страны демократию и свободу? Опыт показывает — нет! Фашизм нес геноцид и уничтожение славянской и других культур народов, населяющих нашу страну.

Идея национально-освободительной борьбы затронула сердца многих русских, сражавшихся в годы гражданской войны с большевизмом. Десятки бывших белогвардейских офицеров шли в советские посольства с просьбой переправить их в СССР для участия в вооруженной борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, сотни сражались в рядах антифашистского сопротивления Франции.

Почему же сегодня на щите поднимаются НТС и генерал Власов? Что несли эти люди в Россию? Освобождение от сталинской тирании или замену ее гитлеровским новым порядком, ничего общего с демократией в любой ее форме не имеющим?

Без сомнения, в любой демократической стране право на существование имеет любая организация. Но задумайтесь: по нашим улицам ходят идеиные последователи гитлеровских преступников и их приспешников. Не просто ходят, но и барабанятся на митингах наличием подполья, а в газетах — созданием защитных отрядов.

Нет фашистским приспешникам! Люди, будьте бдительны!

Принято на заседании Совета ветеранов института 20 сентября 1990 года.

ПО НОВОМУ ДОГОВОРУ

С 4 по 29 сентября студенты вторых курсов иняза, педагогики, физического и художественно-графического факультетов работали на уборке картофеля в Мостовском госсплемзаводе и Марьиновском совхозе «Заря свободы» на условиях нового договора, заключенного между руководством совхозов и профкомом института. Условия договора разрабатывались и утверждались в течение целого года. Стоят ли они того? Вероятно, да. По окончании работ студенты получат заработную плату с надбавками за малолетство (20 %), хорошее качество работы (до 20 %), сибирский коэффициент (30 %). Договором предусмотрено бесплатное

питание, транспорт, хорошие условия проживания.

Жизнь студентов не ограничивается работой на полях. В свободное время у ребят есть возможность посмотреть телевизор, познакомиться с новостями прессы. А кроме того, профком не забывает о них.

12, 13, 14 сентября студенческий профком совместно с неформальным объединением «Волчья стая» организовал выездные дискотеки. Довольны и студенты, и те, кто заключил договор.

Никаких чрезвычайных происшествий за время пребывания студентов в совхозах не произошло.

В. РЕПП, и. о. директора студклуба.

БУДУЩЕЕ РОССИЙСКОЙ КОМПАРТИИ... КАКОЕ ОНО?

Ю. ПЛОТОВ, доцент кафедры политической экономии:

Ход и итоги второго этапа Учредительного съезда всех органах компартии РСФСР вызвали РСФСР позиции противников серьезную тревогу. Если XXVIII съезд КПСС завершился, можно сказать, «ваничью», то Российский Учредительный съезд принес укрепление позиций консерваторов, хотя победная точка ими еще не поставлена, так как Программу действий надо переделать к декабря, вынеси ее на обсуждение партийных организаций. Однако, я согласен с теми, кто в печати высказывает мнение, что улучшить этот документ вряд ли возможно.

По принципиальным позициям он ревизует даже весьма умеренные и порою расплывчатые положения программного заявления XXVIII съезда КПСС: по проблеме перехода к социалистической экономике и отношению к частной собственности; по проблеме внутрипартийной демократии (призыва «гнать из партии политических оппонентов») и социальной базе партии (гневные реплики против «гнилой интеллигенции»).

А. ШТИРБУЛ, секретарь парткома института:

Очень сильны в руководстве КПСС идеи образования компартии РСФСР как республиканской территориальной организации в составе КПСС. Находила живой отклик у поклонников большинства коммунистов России. В самом деле, ведь существует же компартии Украины, Казахстана, Грузии и т. д.

Почему же против компартии РСФСР в партийных массах поднимается волна неприязни, неприятия? И это часто в последние времена от коммунистов (как рядовых, так и аппаратчиков) можно услышать: «В КПСС остаемся, но в РКП (так что все именуют КП РСФСР) не пойдем».

В чем же дело? В непопулярном лидере? Если бы только в нем... Дело в том, что демократически мыслящие коммунисты сегодня уже отчетливо видят, что складывающаяся КП РСФСР с ее составом ЦК, первым секретарем, с проектом Программы действий — только по форме организация территориально-республиканская, а по существу — политическая партия, строящаяся на иной идеино-политической основе, чем собственно КПСС.

Исходя из всего этого и задают сегодня коммунисты мучительный вопрос и себе, и товарищам: «Как бы так сделать, чтобы в КПСС осталась, а в РКП не состоялась?»

К. ЧУРКИН, ректор института:

Сегодня всем ясно, что второй этап съезда компартии РСФСР закончился внешне ничем. Видимо, по иному и быть не могло. Принять Программу действий в том виде, в каком она была опубликована, значило заявить об оппозиции спрашивавшей даже КПСС, подвергнуть ревизии решения XXVIII съезда. Изменить Программу, сдвинуть ее содержание в центр и даже несколько десятков делегатов, отказавшихся от утверждения Программы) не способен.

Но было бы неверно утверждать, конец комедии! Недооценывать силы, стоящие у руля российской компартии, с учетом обстановки, которая может сложиться в ближайшее время, было бы преступлением. Я позволю себе предположить, что действия на съезде — это тактика линии, цель которой: выждать момент, когда маятник настроений качнется вправо.

Неблагодарное дело — предугадывать, но попробую это сделать. Сегодня ни у кого нет сомнений в необходимости радикальной экономической реформы (я ее связываю только с шаталинской программой). При этом все понимают, что процесс выхода из кризиса — это не дело одного дня, и многое зависит от политического климата, благоприятствующего реформе. Однако, мы хорошо понимаем, что яростное сопротивление РСФСР, окончательный разрыв с ней путем выхода из

тихих структур, радикальной экономической реформы неизбежно. Но особенно опасно в этом смысле недовольство широких масс, многих в большинстве своем не сразу понять существенные реформы и увидеть перспективы ее реализации; массы, несущие уравнительные настроения, спрашиваясь о повышении цен, уставшей от ожидания.

И выход в этот момент на политическую арену компартии РСФСР, выступающей фактически против рынка, защищающей «классовые интересы», неподготовленной, но агрессивной ввиду ухудшения материального положения массы — очень опасен.

Нашим лозунгом в этой ситуации должен быть лозунг: «Никакой поддержки компартии РСФСР до момента принятия Программы: ни моральной, ни материальной!»

Я не могу себя считать членом партии, не имеющей программы (доклад Полозкова не в счет, т. к. это может быть и камуфляж, а заявление о поддержке резолюции XXVIII съезда КПСС — это всего лишь заявление). Возможны, на мой взгляд, два пути: или создание компартии РСФСР на платформе КПСС (причем, необходимо максимально взвесить содержание программного документа с учетом предложений ДП в КПСС), или, при попытке скопом приобщить нас к непопулярной компартии

партии. Если мы хотим выжить в этих условиях и оставаться правящей партией, у нас нет другого выхода, как приблизиться к левой социал-демократии. И в моделях партий, а в социально-экономических программах. Классическая коммунистическая партия — это, как правило, полное отрицание частной собственности, левая социал-демократия — это, как правило, допущение ограниченного варианта частной собственности при сильной социальной защите. Кто

партии. Я не думаю, что из нашей ямы, где мы находимся в состоянии полного раз渲а, есть смысл поднимать коммунистическую партию РСДРП. Если мы действительно думаем о политической борьбе, то не можем позволить себе иметь непопулярного лидера. Иван Кузьмич, безусловно, лучше своей репутации, созданной либеральной прессой, но все же он слишком консервативно-бюрократичной идеологии... Сама жизнь требует основательного реформирования секретаря.

С. НОВИКОВ, аспирант кафедры политической истории института:

Серьезно людьми Учредительный съезд не воспринимается. В основе своей коммунисты не признают компартии РСФСР, вот они и ламают сегодня головы: как, оставаясь в КПСС, не быть членом компартии РСФСР? Ее руководящие органы, по моему мнению, были избраны помимо воли коммунистов. С Программой компартии РСФСР, если бы она была принята на съезде, мы проиграем на предстоящих выборах в Советы вчистую. Программа полностью устарела, фактически это два шага назад.

О. СМОЛИН, народный депутат РСФСР:

Если мы хотим выжить в этих условиях и оставаться правящей партией, у нас нет другого выхода, как приблизиться к левой социал-демократии. И в моделях партий, а в социально-экономических программах. Классическая коммунистическая партия — это, как правило, полное отрицание частной собственности, левая социал-демократия — это, как правило, допущение ограниченного варианта частной собственности при сильной социальной защите. Кто

